
 Dato: 22. januar 2023 

 Referat fra FAU-møte ved Søre Ål skole, Lillehammer 

 Møtet 
 innkalt av  Maria Vork  Referent  Kaija Skaare Lier 

 Møtedato  9. januar 2023  Møte�d  18:00-20:10 

 Møtested  Landskapet Søre Ål skole  Møteleder  Morten Bergkåsa 
 Deltakere  Morten Bergkåsa (6. trinn, leder), Marte Skarderud (3.trinn), Anita Hoddevik 

 Strømme (1.trinn), S�ne Helbæk Torgersen (1.trinn), Kaija Skaare Lier (2. trinn, 
 sekretær), Chris�an Fæste (5.trinn), ), Line Marie Tholstrup (2.klasse, ny 
 skole-komiteen), Eline Vold Engesli (6.trinn), Hilde Mjell Donkor (4.klasse, 
 økonomigruppa), Gina K. Nilstad (3.klasse, økonomigruppa) 

 Fred rektor 
 To representanter fra Søre Ål bydelsutvalg: Guri Anne Wahl og Tore Tøndevold 

 Forfall  Therese Hagen (7.trinn), Maria Vork (4. trinn, nestleder, 2. året FAU), Elisabeth 
 Risheim Kvam (5.trinn), Marte Wedvik (7. trinn) 

 1.  Godkjenning av innkalling og dagsorden. 
 Godkjent 

 2.  Godkjenning av referat fra forrige møte. 
 Godkjent 

 3.  Besøk av Søre Ål bydelsutvalg (�dl. «Grendeutvalget i Søre Ål») 
 FAU-leder informerte om FAU og hva vi har jobbet med siste �den, inkl. høringsu�alelsene om 
 skolebruksplan og trafikk. 

 Bydelsutvalget informerte om utvalget. De har to medlemmer i utvalget som har unger på Søre Ål 
 skole. De har også to medlemmer som har unger ved ungdomsskolen. Utvalget svarer på alle høringer 
 som er relevante, inkl. de to høringene FAU har engasjert seg i de�e året. Skole, trafikk og miljø er de 
 tre områdene utvalget er særlig oppta� av. Utvalget gikk for alterna�vet i skolebruksplanen der Søre 
 Ål skole oppre�holdes og det blir nye lokaler /delvis ombygging. Ved �dligere �lfeller har utvalget 
 skrevet høringsu�alelser der FAU har vært enige og signert. Utvalget er her for FAU. 



 Det er laget kjøreregler i kommunen for Lillehammers ulike bydelsutvalg. Disse følges av Søre Åls 
 bydelsutvalg av og �l, men utvalget er mye mer ak�v enn det som forlanges. Utvalget mener �ng 
 gjøres i feil rekkefølge i bydelen. Skole og trafikksikring bør gjøres før man begynner med utbygging. 
 Mener det ikke er trafikksikkert slik Hagejordet-løsningen er nå og engasjerer seg i de�e. 
 Har ingen innsigelser på andre �ng enn trafikksikkerheten. Derfor gikk de ikke inn for byggingen på 
 Hagejordet eller utbyggingen re� sør for Rema 1000. Utvalget mener det er forunderlig at private 
 utbyggere ikke får krav fra kommunen om å være delak�ge i trafikk delen av infrastrukturen. Sånn er 
 det i andre kommuner. Planen for trafikksikkerheten i kommunen var dårlig gjennomarbeidet. 

 Kultur, idre�, by og næring, miljø er andre områder utvalget engasjerer seg i. De har vært med på alle 
 høringene og vært på møter. Har en bred kontak�late mot kommunen. Godt skodd �l å være 
 samarbeidspartner når �ng skal ut fra skolen. Har også samtaler med en del poli�ske par�er. Disse 
 har vist interesse. Det forundrer imidler�d utvalget at ingen av de poli�sk ak�ve de har kontakt med 
 har lest høringssvarene fra bydelsutvalget. Hva skal man da med høringer? 

 Alle beboere i Søre Ål er automa�sk medlemmer av bydelsutvalget. Det kom bare én person på 
 årsmøte i �or. Problemer med å nå ut �l folk. Har oppslag på bu�kker, i barnehager og ved skolen. 

 FAU-leder: det er mange sammenfallende temaer som bydelsutvalget og FAU er oppta� av. Framover 
 ønsker vi at FAU årlig inviterer bydelsutvalget �l møte, de�e kan bidra �l at vi kobler på hverandre når 
 det er aktuelle saker. 

 Bydelsutvalget har egen Facebook-side. Årsmøtet er åpent for alle og dato er 23.mars kl 18 på Åre�a 
 ungdomsskole. 

 4.  Godkjenne FAU-vedtekter, se vedlagt dokument. 

 Vi gjennomgikk siste utkast av FAU-vedtektene. 

 Beslu�et å endre § 7 om hvem som har �lgang �l FAUs konto slik at det er to i styret og to i 
 økonomigruppa som har �lgang. Nestleder skal ikke ak�vt forholde seg �l kontoen, men skal ha 
 �lgang �l den av åpenhets hensyn. Ny setning: «Det er kasserer og en medlem i økonomikomitéen 
 som disponerer denne. Nestleder har også �lgang �l denne kontoen.» 

 Ellers var det kun mindre språklige endringer: 

 -  § 6 FAU skal jobbe med følgende oppgaver (droppe på vår skole) 

 -  § 9: Det er rom for uenighet og diskusjon… 

 -  § 11: FAU skal samarbeide med…  (droppe vår skole) 

 Vedtektene ble vedta�. 

 5.  Godkjenne og oppdatere årshjul: 

 Vi avventer å godkjenne årshjul �l vi har lagt inn følgende endringer: 

 -  Besøk fra bydelsutvalget legges inn på et av de første møtene på høsten 
 -  Besøk fra elevrådet legges inn på et av de første møtene på høsten 
 -  Refleks/trafikkampanje legges inn i november 



 -  Hjelmkampanje legges inn på våren 
 -  TEKNA-kveld legges inn i årshjulet på et av de første møtene på høsten slik at representant fra 

 4.klasse etablerer kontakt med TEKNA og avtaler TEKNA-kveld ila skoleåret. Vanskelig å 
 plassere �dspunkt for selve TEKNA-kvelden i årshjulet. Hilde informerer om at det i år blir 
 Tekna-kveld i februar for 4.klasse. 

 -  5.klasses representant for FAU skal ha ansvar for å sjekke at alt er på stell når det gjelder 
 kontrakt for leirsted skoletur både for eget trinn og 6.trinn. De�e legges inn i årshjulet første 
 FAU-møtet på høsten. Grunnen �l de�e punktet er å sikre overlapp av organiseringen av 
 skoletur fra kull �l kull og sikre at det ikke signeres flere kontrakter / ingen kontrakt. 
 5.klasse-representanter har ansvar for å sørge for at bes�llingene for de neste to årene er 
 ivareta�. 

 Godkjenning av årshjul legges som sak �l neste  møte  e�er at ledergruppa har utarbeidet forslag. 

 Sak på neste møte: Vi må få inn en prosedyre for FAUs oversikt over kontrakter, signering etc. Det må 
 være et fast sted i Googledocs der alle kontrakter lagres  . Eline og Chris�an forbereder denne saken  . 

 6.  FAU skal formulere tekst �l informasjonsfolder �l nye elever. 

 Rektor informerer om at sje�e trinn skal bruke det som en skriveoppgave å utarbeide en presentasjon 
 av skolen. FAU skal også utarbeide en tekst med informasjon om FAU. 

 Beslu�et at Line Marie formulerer et utkast �l en tekst som behandles i neste FAU-møte.  Rektor 
 presiserer at det er vik�g å huske at mo�akeren er eleven så vel som foreldre. Kort tekst som 
 forklarer hva FAU er og viser �l hvor man kan finne mer informasjon. 

 7.  Økonomi, budsje�. 

 Leder informerer om at det er et vik�g tema at dugnadsmodellen må være i tråd med 
 frivillighetsprinsippet. De�e innebærer blant annet at det ikke skal være synlig hvilke foreldre som 
 ikke har anledning �l å være med på dugnad. Økonomi/dugnadsgruppa /FAU må være bevisst hva 
 frivillighetsprinsippet egentlig innebærer og at dugnadsmodellen forholder seg �l de�e. 

 Økonomigruppa ga en statusrapport om tallenes tale: 

 Når det gikk over fra klassekasser �l felles FAU-konto i 2019, ble det sa� opp en oversikt over utgi�er 
 og inntekter gjennom året. Alle utgi�er har økt jevnt de siste årene. De�e må dekkes opp gjennom 
 dugnader som hi�l har vært lagt �l 1. �l 6. trinn. 

 Økonomigruppa har i budsje�et for neste år lagt inn økning på alle inntektsposter bortse� fra disco. 
 Problemet er at utgi�ene likevel er mer enn det er budsje�ert med av inntekter. 

 Det kan være en del av dugnadskomitéens jobb å gi innspill �l dugnadsansvarlige i de ulike klassene 
 om hvilke dugnader som kan være innbringende. De vurderer å oppdatere dugnadsskrivet og at de�e 
 tas opp på vårens foreldremøte.  De lager et ny� utkast  �l neste FAU-møte. 

 Leder sier: Vi kan ikke budsje�ere i minus. Situasjonen er nå ikke økonomisk bærekra�ig. 
 Dugnadsmodellen bidrar �l psykososiale �ltak utover skoleturen. Skal vi ha denne modellen og bruke 
 ressurser på �ltakene, må inntektene opp eller kostnadene ned. Å få ned kostnadene kan gjøres ved å 
 endre lokasjon for skoletur eller for eksempel ku�e busstur. Å få opp inntektene kan være å piske 



 dugnadsmodellen mer.  Oppdraget �l dugnadskomiteen fram �l neste møte blir å forberede en 
 presentasjon som kan legges fram i foreldremøtene som gir en oversikt for ulike scenarier.  På kort 
 sikt bruker vi oppsparte midler for å dekke minusen. 

 8.  Kommunikasjon 
 a.  FAUs ne�side, hvor langt har vi nådd? 
 b.  Gjennomgang av google disk og bruk av de�e. 
 c.  Ansvar for facebook og Google disk. 

 Tiden ble knapp for gjennomgang av denne saken. Anita og Eline i kommunikasjonsgruppa informerte 
 om at per i dag er FAU rotete presentert på skolens ne�sider.  De la fram et utarbeidet forslag om 
 hvordan FAU skal presenteres på skolens ne�sider. 

 Alle var enige om at det så bra ut. Kun innspill om å ta inn klassekontaktenes rolle ved oppstart for 
 nye trinn. Det ble imidler�d lite �d �l gjennomgang av saken.  Vedlagt er slides som viser forslaget 
 om hvordan FAU skal presenteres på ne�sidene �l skolen. Alle oppfordres �l å se på de�e og gi 
 innspill �l Eline og Anita innen neste møte. 

 Fred skal sørge for å rydde opp slik at det ikke står informasjon om FAU på ulike steder på skolens 
 ne�sider. 

 9.  Rektors hjørne, video fra Sjusjøen. 

 -  Skoleruta 
 Skoleruta 23/24 og 24/25 er ikke lagt ut enda, men den har kommet. Skolekontoret ønsker 
 ikke at vi endrer på noe fordi de�e kan føre �l ulike skoleruter for de ulike skolene og store 
 kostnader for transport. Informerer om at 19.mai ikke en fridag fordi de�e er en mulig 
 eksamensdato. 

 FAU hadde ingen innvendinger �l skoleruta. 

 -  Julegryta �l SFO ga 22000 kr i inntekter. Skolen stø�et materiell �l det som ble lagd og REMA 
 1000 sponset noe. 

 -  Distansekort på ne� ble vunnet av Søre Ål. Søre Ål IL har vunnet ak�vitetsdag som arrangeres 
 nå på søndag. Disse løypene kan beny�es av skolen mandag med instruktør. Hele skolen skal 
 dit førstkommende mandag. 

 -  Skolen er restrik�ve �l å samarbeide med andre enn idre�slaget og korpset fordi de ikke 
 ønsker å videreformidle info om ak�viteter som koster penger. Gir informasjonsbrosjyre om 
 ak�vitets�lbudet i kommunen hver vår. De�e stø�er FAU. 

 -  Rektor viste film fra Sjusjøen som er laget av 7.klasse. Kjempefin! 

 10.  Lage dokument/veiledning �l Faus første møte; dreiebok FAU kons�tuering. 

 Saken utse�es �l neste møte. 

 11.  Avtale �d �l neste møte, inkl når det er KFU møte. 

 Mandag 20. februar 2023 



 12.  Eventuelt. 

 -  Det er KFU-møte neste uke. Marte trenger innspill på tre saker som det bes om at skal tas 
 opp i FAU. 

 Hvordan ønsker FAU at KFU kan brukes? 

 -  Erfaringsutveksling om dugnad og skoleturer, frivillighetsprinsippet 
 -  Veiledere for skolene 
 -  SFO – vedtekter (gjelder alle skoler) 

 Hjem-skole-samarbeid. 
 -  Henvise �l det jobbes nå med utarbeiding av ny informasjonsbrosjyre som bl.a. har se� hen 

 �l Hammartun-brosjyren. 

 Nasjonale prøver – hvordan kommunen jobber med nasjonale prøver. 
 -  Hva er resultatene 
 -  Hvordan jobbes det med �ltak 
 -  Marte sjekker referater og undersøker med Fred via e-post. 

 Fra og med neste møte  se�er vi KFU som fast  punkt på agendaen ved hvert møte slik at vi kan få 
 informasjon om aktuelle saker som har vært drø�et og anledning �l å drø�e saker som skal opp i 
 neste møte eller spille inn saker. 


